

中国民主保障了全体人民幸福生活的权利

——多国人士积极评价《中国的民主》白皮书

每日关注

新华社北京12月5日电 国务院新闻办4日发表《中国的民主》白皮书,系统介绍了中国民主价值理念、发展历程、制度体系、参与实践和成就贡献。多国人士认为,中国民主保障了全体人民幸福生活的权利,推动了中国的快速发展。

印度尼西亚智库印尼亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺表示,根据各个国家实际情况建立起来的为人民谋福利的民主制度就是真正好的民主制度。中国的民主在减贫、医疗、教育

等领域取得了显著成就,是为了人民的民主。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃表示,世界上没有一种作为标尺的民主模式,每一个国家的人民应该找到自己的发展方向和民主模式。中国人民选择了自己的道路,中国在各领域的发展以及减贫成就等,都体现了中国民主的高质量。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平认为,中国的民主制度保障了人民的需要得到满足,人民有获得感和幸福感。这就是为什么它得到了中国人民的大力支持。

菲律宾金砖国家政策研究会创始人赫尔曼·劳雷尔指出,中国的民主不是为资本服务的,而是为人民服务的。

中国的民主对于应对新冠疫情等风险挑战发挥了重要作用,这必将在人类历史上留下光辉的一笔。

巴勒斯坦政治分析人士穆哈米尔·阿布·萨达说,中国的协商民主广泛凝聚全社会共识,促进了社会和谐稳定,保障国家政策的有效制定和实施。

土耳其博斯普鲁斯亚洲研究中心主任穆罕默德·贝塞尔表示,新冠疫情期间,中国始终将人民的生命安全放在第一位,这正体现了中国的民主是落到实处的。反观一些西方国家,在新冠疫情暴发时不积极、不及时采取措施,“民主”沦为空洞的竞选口号。

格鲁吉亚政治学者扎尔·安贾帕利泽认为,中国的民主实践向世界表明,民主的模式不是单一的。中国的民主制度充满了中国智慧,丰富了世界民主的内涵。

文莱时政观察家贝仁龙表示,中国根据自己的文化、历史、国情等选择了适合自己的民主道路,得到了民众的广泛支持。中国从一个积贫积弱的国家,发展成为世界第二大经济体并且成功消除绝对贫困,表明这就是最适合中国的民主。他说,民主的模式应该是丰富多彩的,不可能有一个放之四海皆准的通用模式,去套用在不同的国家,少数国家要求别国按照自己的模式去发展民主的做法,本身就不是民主的。

(参与记者 王守宝 高文成 吴长伟 闫洁 刘锴 李碧念 施洋 郑思远 汪奥娜 李铭 薛飞)

中老铁路首趟国际货物班列抵达万象

运输时间远少于公路行车时间

据新华社万象12月5日电(记者 章建华)一列满载货物、从中国云南昆明始发的列车当地时间4日晚顺利抵达老挝首都万象,这是中老铁路3日全线开通运营后首趟从昆明始发的中老铁路国际列车。

当地时间4日23时10分(北京时间5日零时10分),列车抵达万象南站。司机周玉奎说,能够成为“一带一路”倡议的践行者,成为中老友谊的使者,自己感到“高兴又激动”,一路上聚精会神确保列车行车安全。

万象南站站长李同许告诉新华社记者,为迎接列车,车站做了充分准备。列车装载着中国生产的磷肥、磷酸饲料,车站方面将协助货主转运、报关,把货物转运到泰国。据介绍,目前车站员工包括中国技术、管理人员9人,老挝员工59人。

中老铁路北起昆明,南至万象,是第一条采用中国标准、中老合作建设运营,并与中国铁路网直接连通的境外铁路,全长1035公里。中老铁路3日全线开通运营,首趟从万象始发的国际货物列车4日抵达中国境内。



12月4日,中老铁路3日全线开通运营后首趟从昆明始发的中老铁路国际列车抵达老挝万象南站。

新华社发(凯乔 摄)

中国在5G建设和普及上领跑全球,动摇了美国的科技霸主地位,引发其一系列动作。随着全球多国着手部署第六代移动通信技术(6G),美国拉拢欧洲、日本等盟友,成立6G研发“小圈子”,将5G技术领先的中国排除在外,这又一次充分暴露了其自私嘴脸和霸道做派。

长期以来,美国滥用自身霸权地位和技术优势,频频采取单边霸凌行径,借国家安全之名肆意打压别国高科技企业,严重违背市场经济原则和国际经贸规则,破坏全球产业链、供应链的安全稳定。从“实体清单”到“芯片禁令”,美国对中国高新技术产业和企业的打压手段层出不穷。美国电信行业解决方案联盟早前成立“下一个G联盟”,成员包括微软、高通、三星、苹果、思科、谷歌和英特尔等科技巨头,但中

国的华为和中兴被排除在外。该组织召集人坦言,这是受到美方禁令影响。美国深知凭一国之力难以独揽6G标准制定大权,于是到处拉拢盟友,妄图借此围剿中国,充分体现了其“遏华”的虎狼之心。

美国“精心挑选”的“下一个G联

于全球领先地位。搞排除中国的6G标准不现实,难以真正实现。

产业链的缺失是美国移动通信技术研发落后的原因之一。随着美国国家安全概念的外延不断被扩展,美国妄图打造一个把中国排除在外的新的全球产业链。美国频频与日韩互动,意欲

覆盖整个行业的标准。有众多学者提出,6G比5G更复杂,面临的问题和困难更多,因此全球合作至关重要。

为全方位遏制中国,维护自身霸权地位,美国使出了浑身解数,不计后果的“遏华”动作接二连三,已引发了业界担忧。

发展新技术最终是为了造福全人类,而美国逆流而动,为一己私利不惜干扰别国正常发展、不惜干扰全球相关产业发展的霸道行径必遭唾弃,其阴谋图谋也注定不会得逞。

(新华社北京12月5日电)

6G排华“小圈子”充分暴露美国霸道做派

新华社记者

盟”成员们摒除商业集团之间的利益壁垒,真正目的就是要垄断6G标准,企图夺回在移动通信领域的主导权。遏制中国高新技术产业发展,遏制中国发展,美国的野心可谓昭然若揭。然而,《日本经济新闻》调查显示,6G相关核心技术的专利申请数量中国占40%,处

建立脱离中国的半导体供应链。但在半导体产业链已经充分全球化的背景下,仅凭几个国家的若干企业想彻底实现“本地产本地销”几乎不可能。

为避免6G时代再次出现多重标准并存,造成不必要的技术壁垒和资源浪费,相关国际组织一直希望建立起一个

卢卡申科签署发展白中关系总统令

白各界予以高度评价

新华社莫斯科12月4日电(记者 鲁金博)白俄罗斯总统卢卡申科3日签署关于发展白俄罗斯与中国之间关系的总统令,旨在进一步深化两国在广泛领域的合作。白俄罗斯官员、媒体和学者纷纷对此举给予高度评价。

根据此项总统令,加强白俄罗斯和中国之间的政治合作,维护和提升两国友好关系,加强双方在经贸、金融、投资领域的合作,落实“一带一路”倡议等被

列为白俄罗斯近期的优先任务。其他重要任务包括扩大白中两国各地区之间的联系,发展双方在技术、数字经济、信息、通信领域的合作,加强两国科技及人道主义合作等。

白俄罗斯总统网站3日说,上述总统令是此前白俄罗斯总统签署的发展白中两国关系有关命令的延续,旨在2021年至2025年期间进一步深化两国在广泛领域的全面战略伙伴关系,该

命令所确定的既定目标的实现有助于推动两国关系迈上新台阶。

中国驻白俄罗斯大使谢小用3日表示,这是2015年以来卢卡申科第二次签署发展中白两国关系的命令,体现了他和白俄罗斯政府对两国关系的高度重视,此举无疑将进一步推动两国各领域合作。

白俄罗斯国民会议代表院国际事务委员会主席萨维内赫4日表示,上述

国际时评

命令的签署将抵消西方对白经济制裁造成的负面影响,面对中国这一庞大市场,白方要集中精力挖掘生产潜力。

白俄罗斯国家电视广播公司4日指出,这项命令是白政府近期出台的最重要的文件之一,为未来几年白中两国拓展广泛合作指明了方向。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁4日表示,白俄罗斯长期与中国深入发展双边关系,此次卢卡申科就发展两国关系签署新命令,为白政府部门和企业指明了战略方向、明确了目标。

白俄罗斯政治分析家博罗维克4日说,中国与世界各国成功开展贸易,出口优质产品和先进技术,吸引外来投资,白方也因为与中国这样的好伙伴而得到实惠。

联合国秘书长

呼吁国际社会为残疾人消除各种障碍

新华社联合国12月3日电(记者 王建刚)12月3日是国际残疾人日。联合国秘书长古特雷斯当天发表致辞,呼吁所有国家在残疾人及相关组织的积极参与下充分落实《残疾人权利公约》,为残疾人改善无障碍环境,并消除他们在法律、社会、经济和其他方面面临的障碍。

古特雷斯说,全球大约80%的残疾人生活在发展中国家。新冠疫情暴露了全世界10亿残疾人所面临的持续障碍和不平等,残疾人是受新冠疫情冲击最严重的人群之一。

古特雷斯强调,应解决残疾人

面临的不公正和歧视问题,增加他们获得技能的机会,从而使新冠疫情后的世界变得更具有包容性、更加无障碍、更加可持续。

古特雷斯表示,(联合国提出的)多项可持续发展目标都涉及残疾人,内容包括他们的教育、就业、消除不平等和居住问题等。

1992年10月,第47届联大通过决议,将每年的12月3日定为国际残疾人日。《残疾人权利公约》是联合国历史上第一部全面保护残疾人权利的国际法律文件,于2006年12月13日在联合国大会通过,2008年5月3日正式生效。

俄美领导人定于7日视频会晤

就乌克兰局势等一系列问题进行讨论

新华社莫斯科12月4日电(记者 黄河)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日确认,俄总统普京将于7日与美国总统拜登举行视频会晤。

俄罗斯媒体援引佩斯科夫的话报道说,俄美领导人视频会晤定于莫斯科时间7日晚举行,会谈开始和持续时间将“由两国领导人自行决定”。

据报道,两国领导人将就乌克兰局势等一系列问题进行讨论。

近期,俄罗斯与乌克兰边境局势持续紧张,双方互相指责对方在边境地区部署军事力量,进行威胁地区稳定的军事活动。俄罗斯外长拉夫罗夫日前表示,俄方愿与美方恢复有关乌克兰问题的对话渠道,一道为解决乌克兰危机做出努力。

日本再次报告禽流感疫情

新华社东京12月5日电(记者 华义)日本农林水产省5日宣布,千叶县一处养鸭场出现禽流感疫情。这是本次禽流感流行季(通常当年秋冬至次年春),日本第六次、关东地区首次出现养殖场禽流感疫情。

据日本农林水产省介绍,出现疫情的养鸭场共饲养约340只鸭子,

有关部门通过基因检测发现该养鸭场的鸭子感染了高致病性禽流感病毒。按照防疫规定,该养鸭场所有鸭子将被扑杀,其周围将设置防疫控制区。

日本近期接连报告禽流感疫情。此前秋田县、鹿儿岛县、兵库县、熊本县先后出现了养殖场禽流感疫情。

印尼塞梅鲁火山喷发

已致13人死亡



这是12月5日在印度尼西亚东爪哇省卢马拍摄的被火山喷发物掩埋的卡车。

印度尼西亚国家抗灾署5日说,印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发已造成13人死亡。

新华社发(库尔尼亚万 摄)

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866

公 示

由我公司承建的“森布日幸福家园吉纳特大桥工程全一标段”已全部完工,所有民工工资、材料款、机械费已结算完毕,如有异议,请于本公示见报之日起30日内与我公司联系,逾期后果自负。

联系人: 杨小战 联系电话: 17708936622
特此公示

中交路桥建设有限公司
2021年12月6日